



**поберегись!**  
Республику атакует грипп А, поликлиники перегружены

2 ↘



**квартирный бум**  
Жилье скупали весь год, но осталось еще много

3 ↘



**культура**  
Из Казани увезли пальто Шаляпина

3 ↘



**спорт**  
«Ак Барс» продолжает терять очки

4 ↘

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru  
info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online vk.com/gazeta\_rt rt-online.ru

№172 (29523)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 26 декабря 2023 года

из первых уст

## Про Волгу, СВО, инженеров и село

Рустам Минниханов подвел итоги года на встрече с журналистами



Пресс-служба Рустама Минниханова

Егор НИКИТИН, «РТ»

Раис РТ в канун Нового года провел традиционную встречу с представителями республиканских СМИ. В ходе беседы Рустам Минниханов ответил на вопросы по ключевым темам 2023 года: от запуска скоростной трассы Москва – Казань и мер поддержки участников СВО до обмеления Волги и дефицита кадров в промышленности.

### ДЕЛАЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Разговор с журналистами начался с наиболее важной темы – поддержки участников специальной военной операции, их семей. По словам Раиса РТ, не проходит ни дня без обсуждения этого вопроса на совещаниях руководства Татарстана и местных администраций.

– Каждой муниципалитет, каждое предприятие в той

или иной степени задействованы в программе поддержки участников спецоперации, в сборе гуманитарной помощи. У республики есть подшефные территории, которым она помогает. Кроме того, наши оборонно-промышленные предприятия полностью выполняют задачи, которые ставятся Верховным главнокомандующим, – отметил Рустам Минниханов.

По его словам, власти республики также держат на контроле работу по приему на службу военнослужащих-контрактников. «Это наша страна, наши люди, защищающие интересы и суверенитет России. Весь русский народ, в том числе татарстанцы, ждет победы. Мы делаем все возможное для этого», – подчеркнул Раис РТ.

### МОЛОДЕЖЬ – В ТЕХНИЧЕСКИЕ ВУЗЫ

Еще одна горячая тема 2023 года – нехватка кадров, затронувшая практически все отрасли экономики. В частности, предприятиям респуб-

лики очень не хватает инженеров.

– Инженерные специальности требуют определенных навыков, они сложны в освоении. Нам нужно расставить приоритеты. Мало кто из выпускников школ выбирает математику, физику, химию и другие сложные науки, – отметил руководитель республики, имея в виду, что школьники не хотят сдавать ЕГЭ по этим предметам, опасаясь получить низкие баллы.

По словам Рустама Минниханова, ситуацию надо менять и стимулировать молодежь к получению высшего технического образования. – Татарстан – промышленный регион. Добыча нефти и ее переработка, нефтехимия, авиационное производство автомобилей и судов – все это требует большого количества инженерных кадров, – подчеркнул Глава республики.

Другим способом решения проблемы, по его мнению, является правильная политика по привлечению

трудовых мигрантов. – Нам надо приглашать на работу уже обученных людей. Есть договоренности с рядом регионов Узбекистана, Таджикистана, чтобы готовить специалистов на их территории. Либо частично там, а частично здесь. И таким образом решать проблему кадров в промышленности, – сказал Раис РТ.

### «МЫ ЗНАЕМ, КТО С НАМИ, А КТО ПРОТИВ»

На вопрос о том, как скажется на развитии нашей республики запуск скоростной автомагистрали М-12 Москва – Казань, Рустам Минниханов ответил, что эта трасса стала настоящим подарком для Татарстана. «Нет ни одного светофора, все работает, все продумано», – отметил Глава республики. Он подчеркнул, что необходимость строительства автодороги М-12 обусловлена перегруженностью трассы М-7 «Волга».

Говоря о международном сотрудничестве Татарстана в условиях санкций, Рустам

Минниханов заявил: – Ситуация, связанная с геополитическими процессами, определила, кто с нами, а кто против. Страны, входящие в Организацию исламского сотрудничества, имеют свою позицию и не столь подвержены влиянию некоторых государств, которые считают себя гегемонами.

Глава РТ предложил, что предстоящий экономический форум KazanForum-2024 будет не менее масштабным, чем тот, что прошел в уходящем году. Также он напомнил о том, что в 2024 году в Казани планируется саммит БРИКС.

– Это федеральная повестка, но площадкой проведения будет Татарстан. Полным ходом идет работа по подготовке федеральных и местных объектов. Уверен, мы достойно проведем спортивные соревнования стран БРИКС и встретим глав государств – участников этого форума, – сказал Раис РТ.

Далее – на стр. 2 ↘

событие

### Обсерватории КФУ – в Списке ЮНЕСКО

Диплом о включении астрономических обсерваторий Казанского университета в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО вручил министр иностранных дел России Сергей Лавров, Премьер-министру Татарстана Алексею Песошину.

Церемония прошла на заседании Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО в Москве.

Глава Правительства РТ поблагодарил членов комиссии, а также коллективы МИД и Министерства культуры РФ за работу по включению татарстанских объектов в Список Всемирного наследия. «Это важная победа нашей страны, вклад отечественной науки в мировое культурное наследие», – сказал Алексей Песошин.

Решение о включении астрономических обсерваторий КФУ в Список ЮНЕСКО принял Комитет Всемирного наследия на 45-й сессии, которая прошла в Эр-Рияде 18 сентября 2023 года. В Список включены казанская и загородная обсерватории. Здания сохранили целостность и аутентичность. Они до сих пор выполняют первоначальную – научно-образовательную – функцию.

На сегодняшний день в Татарстане уже четыре объекта всемирного наследия. Это историко-архитектурный комплекс Казанского Кремля, Болгарский историко-археологический комплекс, Успенский собор и монастырь острова-града Свияжска, астрономические обсерватории КФУ.

картина дня

### ЧЕТВЕРТОЕ МЕСТО СРЕДИ РЕГИОНОВ РОССИИ ЗАНЯЛ ТАТАРСТАН ПО КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ

Рейтинг регионов по итогам нынешнего года подготовило РИА Новости. «Рейтинговый балл в исследовании – это среднее арифметическое баллов, которые получали регионы в 2023 году по качеству жизни, социально-экономическому положению, состоянию рынка труда, материальному благополучию населения, научно-технологическому развитию и приверженности жителей здоровому образу жизни», – рассказали эксперты агентства. Первые три строчки заняли Москва (84,626 балла), Санкт-Петербург (82,567) и Московская область (74,302). Наша республика набрала 70,181 балла.

### ХОЛОДИЛЬНИК ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ ГРУЗОВИКОВ РАЗРАБОТАЛ ЗЕЛЕНОДОЛЬСКИЙ ЗАВОД ИМЕНИ СЕРГО

Оборудование предназначено для хранения скоропортящихся продуктов в автомобиле «КАМАЗ» и создано в рамках программы импортозамещения. Оно будет использоваться в грузовиках поколения К5. Старт серийного производства намечен на I квартал следующего года. Первые холодильники из установочной партии уже прошли эксплуатационные испытания. Изделия отличаются компактными размерами и устанавливаются в выдвижной ящике кабины на полوزьях. Их общий полезный объем – 20 литров и 31 литр.

### В МЕНДЕЛЕЕВСКЕ ОТКРЫЛСЯ ЦЕНТР ДЕТСКИХ И ЮНОШЕСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ «МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ ДОЛИНА»



Казань. RT

Как сообщили в пресс-службе Министерства цифрового развития РТ, на базе центра также начал работу филиал казанского IT-парка. «Менделеевская долина» – это современное пространство для детей и подростков по направлению «Индустрия 4.0», по инженерному и научному творчеству, IT-технологиям. Вместо привычных кружков и секций здесь будут работать современные лаборатории по авто-, авиа- и судомоделированию, по химии и гидродинамике, виртуальной реальности, дронрейсингу, робототехнике, студии звукозаписи, нейрориги-настики. Кроме того, на базе центра будет проводиться подготовка одаренных детей к олимпиадам, конкурсам в Малой академии наук РТ. Соответствующее соглашение заключено между «Менделеевской долиной», технопарком в сфере высоких технологий «IT-парк» Казани и Академией наук Татарстана.

### СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ РТ ИЗЪЯЛИ В ПОЛЬЗУ ГОСУДАРСТВА ЛЫККИ И КОГТИ ПАНТЕРЫ

Приставы Вахитовского отделения Казани конфисковали 177 когтей фаланг и 6 лычек животного, находящегося под угрозой исчезновения. Татарстанец пытался незаконно провезти их на территорию России из Объединенных Арабских Эмиратов.

Как проинформировала пресс-служба ведомства, гражданин был обязан заполнить декларацию, но предпочел скрыть ценный груз. Его рыночная стоимость на момент ввоза в страну составляла около 1,5 миллиона рублей. Спрятать груз в тайнике чемодана не удалось, попытку незаконного провоза пресекли в аэропорту.

На мужчину завели уголовное дело по статье 226.1 УК РФ, которая предусматривает конфискацию незаконно провезенного имущества.

МИССИЯ



### Их подвиг не померкнет

Волонтеры из Татарстана вручили ветерану Великой Отечественной войны Владимиру Сильвановичу российский паспорт и новогодние подарки.

Продолжение темы – на стр. 2 ↘

знай наших!

### «Зениту-Казани» нет равных

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

В воскресенье в финале Кубка России «Зенит-Казань» встречался в Москве с местным «Динамо» и выиграл – 3:1. Эта победа стала для казанского клуба 12-й в кубковой истории волейбола России и 9-й за последние десять лет.

Да-да, не удивляйтесь – лишь однажды, в 2020 году, почетный трофей достался московскому «Динамо». А на данный момент казанская команда является действующим чемпионом страны и обладателем Кубка и Суперкубка России.

Оправившись в Москву, игроки и тренеры «Зенита-



volley.ru

Казани» прекрасно осознавали, что их ждет в столице. Однако увиденное и услышанное в спорткомплексе «Динамо», когда трибуны, полностью окрашенные в динамовские цвета, яростно гнали свою команду вперед, удивило даже опытных игроков казанского клуба. Но им-то как раз характера не зани-

мать, и в своей карьере Максим Михайлов и Артём Вольвич и не такое видели. Проявив бойцовский характер, желание быть лучше соперников во всех компонентах игры и высочайшее мастерство, казанские волейболисты заслуженно одержали победу.

Далее – на стр. 2 ↘

цитата дня

Угур ЙЫЛМАЗ,  
Генеральный консул Турецкой Республики в Казани:



«Алабуга» – лучшая экономическая зона в Европе. Здесь я увидел, как наши бизнесмены инвестируют в Татарстан. Я буду работать, чтобы увеличивать инвестиции как Татарстана в Турцию, так и Турции в Татарстан и Российскую Федерацию.

В несколько строк

ОКОЛО 710 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ будет направлено на ускорение строительства новых участков трассы М-7 «Волга», сообщил Премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Часть денег будет потрачена на обходы Нижнекамска и Набережных Челнов.

ВРЕЗАЛСЯ НА БОЛЬШОЙ СКОРОСТИ в грузовик Nowo ночью в Нижнекамске автомобиль Infiniti, проинформировали в Управлении Госавтоинспекции МВД по РТ. 50-летний пассажир легковой машины погиб на месте.

ОТКРЫТИЕ ЛЕДОВОГО ДВОРЦА «ДЕВОН» после реконструкции состоялось в Бавлах. На его базе работают секции по хоккею и фигурному катанию, где занимаются около 250 детей.

К ТРЕМ ГОДАМ УСЛОВНО приговорил суд Балтасинского района 36-летнего местного жителя за мошенничество, сообщил в прокуратуре. Он взял 875 тысяч рублей у женщины, пообещав ей помочь получить водительское удостоверение. Свои обязательства он так и не выполнил. Смягчающим обстоятельством в суде стало наличие у подсудимого малолетнего ребенка.

153 ВОДИТЕЛЯ С ПРИЗНАКАМИ ОПЬЯНЕНИЯ задержали за прошлую неделю автоинспекторы Татарстана. 12 из них сели нетрезвыми за руль повторно.